

Република Србија
Градска управа града Пожаревца
Одељење за буџет и финансије
Број: 03-40-1679/2022-3
Датум: 14.12.2022. године
П о ж а р е в а ц

Извештај о спроведеној јавној расправи у вези Нацрта буџета Града Пожаревца за 2023.
годину

ПРЕДМЕТ: Извештај о спроведеној јавној расправи у вези Нацрта буџета Града Пожаревца за 2023. годину објављеног у локалном листу „Реч народа“ дана 06.12.2022. године и на web-адреси Града Пожаревца

У складу са буџетским календаром и по процедури утврђеној Законом о буџетском систему („Службени гласник РС“, број 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13-исправка, 108/13, 83/14-др.закон, 142/14, 68/15-др. закон, 103/15, 99/16, 113/17 95/18, 31/19, 72/19, 149/20, 181/21 и 181/21-др. закон), Одељење за буџет и финансије Градске управе Града Пожаревца дана 06.12.2022. године објавило је Нацрт буџета Града Пожаревца за 2023. годину у локалном листу „Реч народа“ и на web-адреси Града Пожаревца.

До 13. децембра 2022. године када је закључена јавна расправа пристигле су примедбе и сугестије:

- Странке слободе и правде Пожаревац, дана 13.12.2022. године путем мејла Градске управе.

Странка слободе и правде Пожаревац, дана 13.12.2022. године путем мејла Градске управе упутила је сугестију и премедбу следеће садржине:

„Поводом објављеног кратког приказа Нацрта буџета Града Пожаревца за 2023. годину, те упућеног позива грађанима, представницима удружења грађана, стручној и осталој јавности да своје примедбе и сугестије у вези предложеног Нацрта буџета Града Пожаревца за 2023. годину доставе Градској управи Града Пожаревца најкасније до 13. децембра 2022. године, Градски одбор Странке слободе и правде у Пожаревцу овим путем, благовремено и на прописан начин, доставља Градској управи Града Пожаревца примедбе и сугестије у вези наведеног предлога Нацрта буџета, а које се састоје у следећем:

1. Предложени Нацрт буџета садржајно је нетранспарентан.

По први пут Нацрт буџета који је дат на расправу не садржи структуру пројектованих текућих буџетских прихода и примања буџета за 2023. годину из потпуно нејасних разлога.

У делу који се односи на планирање расхода и издатака, исти су исувише уопштено и начелно приказани, тако да се не може знати на који начин и за које намене ће се распоређена средства суштински утрошити.

По први пут у предложеном Нацрту буџета чак ни трошкови функционисања директних буџетских корисника нису приказани раздвојено, тако да се из истог не може видети колико ће на пример у наредној години износити трошкови функционисања Градоначелника, колико трошкови функционисања Градског већа, а колико трошкови функционисања Скупштине града, већ је из непознатог разлога све то приказано у збиру.

Обзиром да ће нас одржавање улица, локалних путева и тротоара коштати чак милион еура више него претходних година, те да ће сада износити 200.000.000,00

динара, остали смо ускраћени за податак које ће се то улице, локални путеви и тротоари овим новцем одржавати.

За годишње програме спортских организација, удружења и савеза одређено је 32.000.000,00 динара више него претходне године, тако да сада издвајамо 127.000.000,00 динара, али и даље не знамо за које организације и за које намене, нарочито ако имамо у виду да од овог новца деци у градским спортским клубовима није обезбеђен чак ни превоз за гостујуће утакмице, а да клубови који годинама уназад добијају највећи део средстава одређених за спорт то не оправдавају резултатима.

По први пут у предложеном Нацрту буџета није приказано колико укупно износе процењени расходи и издаци за наредну годину.

Услед свега наведеног, јасно је да приликом припреме овог Нацрта буџета који је дат на расправу нису доследно испоштовани принципи јавности, потпуности и тачности, што ствара сумњу да се на овај начин од грађана нешто покушава сакрити, док сама јавна расправа о Нацрту буџета услед необјављивања бројних података губи сваки смисао.

2. Како трошкови функционисања директних буџетских корисника нису приказани раздвојено, из предложеног Нацрта буџета не може се видети колико су појединачно ови трошкови порасли у односу на претходне године, али се може видети да су у збиру у односу на 2022. годину они виши за 14 милиона динара односно за 10,4 %, а у односу на 2021. годину виши су за 27 милиона динара односно за 22,1 %.

Са друге стране су у динар на нивоу од претходне две године остала издвајања за поклон-пакете за "Ђаке прваке" у износу од 1.000.000,00 динара, поклон пакете за новорођене бебе у износу од 3.500.000,00 динара, ученичке награде у износу од 4.200.000,00 динара, смештај ученика са сметњама у развоју у износу од 5.700.000,00 динара, издвајања за накнаде породици за прворођено дете, те близанце, тројке или четворке у износу од 16.000.000,00 динара. Осим тога што смо и претходних година истицали да су ова издвајања непримерено мала, што мислимо и сада, намеће се и питање да ли само у односу на ове категорије становништва инфлација претходне две године не постоји.

Отуда је предлог да издвајања за ове позиције морају бити већа, а свакако да морају да прате раст трошкова живота.

3. Примедбе упућујемо и на то што су „Мере активне политике запошљавања“ остале на нивоу од 10.000.000,00 динара као и претходне две године, иако је незапосленост и недовољан број доступних радних места један од горућих проблема у граду.
4. Постављамо питање због чега у Нацрту буџета за 2023. годину по први пут није приказан податак о издацима Града за новчане казне и пенале по решењу судова, нарочито ако се има у виду да је буџетом за 2022. годину за ову намену било одређено чак 20.000.000,00 динара. Да ли то значи да ови издаци неће постојати у наредној години, или се на овај начин податак о висини издатака за новчане казне и пенале које ће по решењу судова Град платити из неког разлога крије од грађана?

Предлажемо да се у буџету за 2023. годину одреде средства за финансирање уџбеника за све ученике основних и средњих школа на подручју Пожаревца.“

Нацртом буџета Града Пожаревца за 2023. годину дате су основне претпоставке и смернице за припрему одлуке о буџету, а грађани су могли своје примедбе и сугестије да доставе најкасније до 13. децембра 2022. године када је и закључена јавна расправа поводом истог.

У кратком приказу Нацрта буџета Града Пожаревца за 2023. годину представљена је процена прихода и примања и расхода и издатака урађена на основу законске регулативе која регулише ову област, на основу тренда остварења појединих врста прихода и примања у ранијим

годинама, као и на основу процењеног фискалног утицаја.

Процена расхода исказана је кроз приказ трошкова за текуће издатке директних и индиректних корисника, са посебно исказаним оперативним трошковима функционисања, накнадама, дотацијама, донацијама, трансферима, расходима који се односе на активности проширених права из области социјалне заштите, субвенцијама, заједничким трошковима функционисања града (зеленило, јавна хигијена, јавна расвета, зимско одржавање улица, одржавање улица и локалних и некатегорисаних путева, одржавање семафора, хоризонталне и вертикалне сигнализације и друго). Градско веће Града Пожаревца у складу са законом спровело је посебну јавну расправу за План јавних инвестиција, а након окончања исте сагледаће се сугестије, примедбе и предлози грађана, представника удружења грађана, стручне и остале јавности, након чега ће дефинитивно бити утврђен План јавних инвестиција, који ће бити укључен у предлог Одлуке о буџету Града Пожаревца за 2023. годину. Поред приказаних наменских средстава и исказаних трошкова функционисања нашег Града до израде Предлога Одлуке о буџету за 2023. годину накнадно ће се извршити процена пренетих неутрошених средстава из 2022. године по окончаним пројектима и након усаглашавања преузетих обавеза.

Материјал због обимности (појашњења свих врста расхода и издатака, свих прихода и примања, навођење свих улица које ће се асфалтирати у наредној години) није могуће презентовати у другачијем облику. Као што је и у кратком приказу назначено, све додатне, детаљније информације било је могуће добити у Одељењу за буџет и финансије током трајања јавне расправе. У складу са расположивим средствима и могућностима буџета размотриће се предлог да се издвајања за поједине намене увећају.

У периоду од израде Нацрта до израде коначног Предлога Одлуке о буџету Града Пожаревца за 2023. годину Градско веће Града Пожаревца разматраће пристигле сугестије и примедбе на Нацрт Одлуке о буџету за 2023. годину.



Градonaчелник Града Пожаревца

Саша Павловић, дипл. инж. електротехнике

ИЗВЕШТАЈ СА ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О НАЦРТУ ПЛАНА ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ЗА 2023. ГОДИНУ

Градско веће Града Пожаревца спровело је у периоду од 06. децембра до 13. децембра 2022. године јавну расправу о нацрту Плана јавних инвестиција за 2023. годину. Програм јавне расправе о нацрту Плана јавних инвестиција за 2023. годину, објављен је на интернет презентацији Града Пожаревца. Позив је упућен свим грађанима, удружењима, стручној јавности и другим заинтересованим субјектима да се упознају са текстом нацрта Плана јавних инвестиција за 2023. годину, дају предлоге, сугестије, коментаре и иницијативе на адресу електронске поште uprava@pozarevac.rs или поштом на адресу: Градска управа Града Пожаревца, ул. Дринска бр. 2, Пожаревац, са назнаком: „За јавну расправу о нацрту Плана јавних инвестиција за 2023. годину.

У напред назначеном периоду, благовремено је дана 12.12.2022. године, поднела предлог Марија Гиговић из Пожаревца, у коме наводи да се ставка превоз ученика у основном образовању увећа за износ ангажовања још једног аутобуса на релацији Тулба-Центар. Даље наводи да је раније саобраћао аутобус на овој линији, те да би то било од помоћи школској деци, која се сада крећу улицом Хајдук Вељковом, где је тротоар прилично узан и често су на њему паркирани аутомобили. Такође наводи да би требало ангажовати наука или саобраћајну полицију, у циљу решавања овог проблема.

Поред овога, наведена предлаже да се или повећају средства за потребе азила за псе и мачке луталице, или да се повећају средства за рад инспекције која контролише рад азила, јер се и даље дешава да пси луталице нападају и повређују грађане.

По програму јавне расправе, објављене на интернет презентацији Града Пожаревца, поред наведених предлога није било других писаних предлога, сугестија, иницијатива и коментара од стране грађана, удружења, стручне и остале јавности.

У Пожаревцу 14.12.2022

ГРАДОНАЧЕЛНИК
Саша Павловић дипл.инж.електротехнике

The image shows an official circular stamp of the City of Požarevac. The stamp contains the text "Град Пожаревца" (City of Požarevac) and "Српска Република" (Republic of Serbia). To the right of the stamp is a handwritten signature in black ink, which appears to be "Sasha Pavlovic".